

# 师心如父母,校长送最美孝心少年去报到



号召爱心人士为肖乃军捐款 洪兰 摄

罗玉兰

“鄢校长送我来学校报到,让我的大学生涯有了一个好的开始,我很高兴,也很感恩。”

9月17日,笔者联系到毕业于商城县上石桥高中的肖乃军,聊起刚刚开启的的大学生活,他说最难忘的一幕就是高中校长亲自送自己来学校。

肖乃军命运多舛,读小学时,父亲因鼻咽癌不幸离世,留下他与有智力障碍的母亲相依为命,小小少年不曾被命运击倒,当起了家里的“顶梁柱”,一边照顾妈妈,一边坚持学习,还利用空闲时间早起捕虾补贴家用。因身处逆境,自强不息,2019年至今,肖乃军先后荣获全国“最美孝心少年”、全国“优

秀共青团员”等荣誉称号,今年,他更是以优异成绩考入中南林业科技大学。

肖乃军的事迹感人至深,他的生活学习牵动着无数人的心,特别是陪伴他成长的历任老师。今年大学开学时,考虑到肖乃军无法像别的学子那样拥有父母的陪伴,他的毕业高中校长鄢照学决定像亲人一样陪护他人学报到,9月11日,鄢照学一行远赴600余公里外送他踏上求学之路。

“再坚强,他也只是一个孩子,作为师长,送他去开启新的征程,是希望他人生的遗憾少一点,新的开始更美好一点。”鄢照学感慨地说。

在上石桥高中求学期间,鄢照学时刻关心肖乃军的成

长。不仅免除了他的学杂费,还免费提供食宿。今年开学前,鄢照学还积极联络社会各界爱心人士对肖乃军捐款10余万元,帮助肖乃军凑够学费和生活费,解决他的后顾之忧,让他能安心学业。

“鄢校长不仅请熟人关照我们,还叮嘱我们在校要积极融入集体,爱惜身体,努力学习,争取都考上研究生,我们一定牢记在心。”

和肖乃军同行的还有一起考入中南林业科技大学的同校学生杨帆。当天,鄢照学把两人送至新生报到处,一直看着他们完成所有报到流程,顺利入住宿舍,才放下心。肖乃军两人十分感动,立志好好学习,不负期望。

## 重温红色岁月 锤炼坚强品格

商城县关工委在商城职高举行主题宣讲



宣讲现场 陈宗泽 摄

本报讯(陈宗泽)为推动党的二十大精神向校园延伸,9月12日,商城县关工委在商城职高举办“学思践悟二十大,弘扬

红旗渠精神”主题宣讲。

红旗渠的事迹充分证明了幸福生活是奋斗出来的,奋斗的每一步都必将充满困

难和艰辛。面对多元文化的冲击、不同价值观的影响,青少年学生要用坚定的理想和拼搏的信念抵御享乐主义、奢靡之风的侵蚀,弘扬红旗渠精神,加强艰苦奋斗精神的培养,才能从容面对未来。

县委党校讲师陈薇,用通俗易懂的语言,系统的向学生们讲解红旗渠精神,带领学生重温红色岁月,锤炼坚强品格,传承红色基因,争做时代新人。

本次党的二十大实践教学,其目的就是要下一代牢记和发扬红旗渠精神,树立广大青少年积极、健康、向上的人生观和价值观,引导他们成为社会主义核心价值体系的学习者、宣传者、实践者和推动者,使青少年成为实现中华民族伟大复兴中国梦的重要力量。

## 门窗上惊现马蜂窝 消防队火速救援除隐患

本报讯(余润坤)9月11日上午,冯店乡消防救援队接到辖区群众报警,称其屋外有马蜂窝,影响正常生活,存在安全隐患,请求帮忙拆除。

在接到求助电话后,消防队员迅速出发。到达刘畈村现场仔细勘察后发现,马蜂窝位于求助村民家门窗上,直径约30厘米大小,马蜂仍在周围盘旋,为确保群众安全,消防队员们及时疏散群众,并提醒周边住户关闭门窗。为避免被马蜂蜇伤,消防队员戴好头面罩,穿好防护服,使用收蜂袋拆除蜂窝。拆除完

毕后对蜂窝残渣进行了细致清理并在周围喷洒杀虫剂,防止马蜂回巢重返筑窝。

马蜂窝拆除后,消防员还向现场群众传授了防蜂常识。马蜂含有神经性或血液性毒素,人畜被攻击后可能死亡,因此,不要乱捅马蜂窝,要拨打119请消防队对蜂巢进行拆除。若不小心招惹了马蜂,可以趴下不动,千万不要乱跑,以免造成马蜂群起追击。一旦被马蜂蜇伤,群众可在蜇伤处涂抹一些食醋、风油精、清凉油等,减弱毒性。伤情严重者,应立即就医。

## 加强信访网络建设 完善便民服务作用

商城县李集乡提前做好节日期间信访稳定工作

本报讯(余润坤)临近“十一”,大量外出务工人员返乡,社会治安和信访维稳工作形势面临新的考验,李集乡积极采取四项措施做好信访矛盾问题早预警、早预防、早化解,增强信访工作的针对性和主动性,力保社会大局和谐稳定,促进经济和社会各项事业的发展。

加强信访网络建设,完善便民服务作用。李集乡以乡信访办、综治中心为依托,建立和完善乡村两级便民服务平台,加强外出务工人员针对性服务,为外出返乡人员办实事、解难事,同时畅通信访信息渠道,及时发现矛盾问题,保证重大问题及时发现、及时反映、及早预防。

加强矛盾排查化解,做好稳控调处工作。该乡细排细查,捕捉问题、细心排查,应做到“四不放过”,即:苗头性隐患不放过、紧急事件不放过、热点难点不放过、重大案件线索不放过。对排查出的矛盾问题,加大力度进行调处化

解,争取把矛盾消除在基层,同时及时解决群众反映强烈、涉及民生的热点、敏感问题,对可能出现的越级上访问题,提前介入,积极做好稳控调处工作。

加强重点群体稳控,保证社会和谐稳定。该乡对全乡涉军、涉拆迁安置及生活特别困难的群众进行重点稳控,及时解决其合理诉求,积极开展政策宣传引导和年终帮扶慰问活动,对反映强烈的复杂问题,组成调查组深入一线调查,仅靠乡村力量难以处理的,主动向上级主管部门汇报,及时将矛盾化解在萌芽状态,保证社会大局和谐稳定。

加强假期值班值守,做好应急处突工作。乡机关严格落实节假日期间的值班值守工作,实行每日领导带班制度,24小时岗位值班,各村委、乡直单位一把手为直接负责人,全面负责本单位的信访稳定工作,发生突发事件、群体性事件,立即汇报,及时处理。